

MSP poř. č. 2

I.

Název legislativního úkolu			
Návrh zákona, kterým se mění zákon č. 283/1993 Sb., o státním zastupitelství			
Předkladatel	Spolupředkladatel ¹	Stanovený termín předložení vládě	Předpokládaný termín nabytí účinnosti
MSp	-	06/12	03/13

Transpozice práva EU: Číselné označení směrnic (nařízení) a jejich název v českém překladu	Termín stanovený pro implementaci

II.

A. Kontext a definice problému
A.1 Definice problémů
Řešit způsob jmenování a odvolávání vedoucích státních zástupců, změnit způsob dohledových pravomocí nadřízených složek státního zastupitelství, zavést režim přidělování trestních věcí jednotlivým státním zástupcům při zachování specializací a navrhnout speciální útvar s celostátní působností pro potírání korupčního jednání.
A.2 Účel návrhu právního předpisu / cílový stav
Cílem je naplnění Strategie vlády v boji proti korupci na léta 2011 a 2012 - posílení nezávislosti státního zastupitelství i jednotlivých státních zástupců za současného zvýšení jejich odpovědnosti za výkon svěřené pravomoci.
A.3 Odůvodnění varianty přípravy legislativního návrhu
Zamýšleného cíle nelze dosáhnout jinak než změnou zákona o státním zastupitelství
A.4 Varianty posuzované v rámci věcného řešení, včetně stanoviska předkladatele ke zpracování RIA.
<i>Je předkladatelem k předkládanému legislativnímu návrhu navrhováno zpracování RIA?</i>

¹ V případě vyplnění rozved'te v části B.4 Spolupráce s ústředními orgány státní správy.

NE Vláda dne 19.10. 2011 vzala na vědomí informaci k řešení specializovaného útvaru státního zastupitelství pro potírání korupčního jednání (bez variantního řešení) a uložila návrh zákona zpracovat do 30. 6. 2012.

A.5 Plánuje se s přijetím návrhu zákona současně přijetí prováděcích právních předpisů s termínem nabytí účinnosti současně se zákonem?

ANO NE

A.6 Je na úrovni EU řešena iniciativa, která může ovlivnit východiska legislativního návrhu?²

ANO NE

B. Hodnocení dopadů – procesní stránka

B.1 Dotčené subjekty

Policie ČR a soudy.

B.2 Konzultace

Konzultace s Nejvyšším státním zastupitelstvím, které oslovilo všechny podřízené složky.

B.3 Dostupná data a zdroje statistik

Při přípravě návrhu zákona bude spolupracováno s analytickým a legislativním odborem Nejvyššího státního zastupitelství a s Institutem pro kriminologii a sociální prevenci.

B.4 Spolupráce s ústředními orgány státní správy

Předpokládá se konzultace s ministerstvem vnitra, případně Policejním prezidiem.

C. Očekávané specifické dopady – zaškrtněte, v případě kladné odpovědi dopady specifikujte.

C.1 Dopady na státní rozpočet a ostatní veřejné rozpočty ANO NE

Předpokládají se náklady ve výši cca 106 mil. Kč rozložené do období prvních tří let.

² Metodické pokyny pro zajišťování prací při plnění legislativních závazků vyplývajících z členství ČR v Evropské Unii stanoví, že pokud to neohrožuje plnění leg. závazků, zdrží se předkladatel předložení návrhu právního předpisu, pokud v blízké době (zpravidla do 6 měsíců), bude přijat předpis EU, jehož implementace si vyžádá změnu téhož právního předpisu.

C.2 Dopady na mezinárodní konkurenceschopnost ČR ANO NE

C.3 Dopady na podnikatelské subjekty ANO NE

C.4 Dopady na územní samosprávné celky (obce, kraje), především v případě návrhu na přenesení výkonu státní správy ANO NE

C.5 Sociální dopady (tj. dopady na specifické skupiny obyvatel, zejména osoby sociálně slabé, osoby se zdravotním postižením a národnostní menšiny) ANO NE

C.6 Dopady na životní prostředí ANO NE

C.7 Dopady na rovnost mužů a žen ANO NE

Kontaktní osoba/ osoby

Uved'te prosím kontakty na odpovědnou osobu, popřípadě osoby, které Přehled dopadů zpracovaly. Současně uveďte kontakt na osobu, která bude odpovědná za zpracování návrhu právního předpisu, včetně RIA, pokud není tato osoba shodná se zpracovatelem Přehledu dopadů.

- JUDr. Květuše Bednaříková, vedoucí oddělení trestní legislativy, legislativní odbor, 221 997 363, kbednarikova@msp.justice.cz
- Mgr. Tomáš Procházka, oddělení trestní legislativy, legislativní odbor, 221 997 354, tprochazka@msp.justice.cz